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ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 1 DEL 21/40/23 

 
L’anno 2023, il giorno 21 del mese di aprile, alle ore 19:00, presso il teatro 
parrocchiale della Chiesa di San Luca Evangelista - sito a Roma in via Renzo da 
Ceri 136, si è riunita in seconda convocazione l’Assemblea ordinaria dei soci 
della Croce Rossa Italiana - Comitato Municipio 5 di Roma ODV, convocata con 
nota prot. n. 57 del 22/02/23 e successiva integrazione prot. 102 del 05/04/23, 
recante il seguente Ordine del Giorno: 
 

1. Approvazione verbale dell’Assemblea del 17/12/2022; 

2. Presentazione del Bilancio di Esercizio 2022; 

3. Approvazione Bilancio di Esercizio 2022; 

4. Nomina del Revisore dei conti; 

5. Comunicazioni della Presidente; 

6. Varie ed eventuali. 
 
Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti in 
seconda convocazione sono n. 71. 
I nominativi dei soci presenti sono indicati nel libro firme allegato al presente 
verbale che ne forma parte integrante e sostanziale (Allegato 1). I soci assenti 
sono giustificati. 
Partecipano inoltre all’Assemblea il dott. Simone MASSIMI (Revisore Legale) ed 
il dott. Antonio FREGOLA (Commercialista). 
Presiede l’Assemblea la Presidente Marzia PIERINI. 
La Presidente propone la nomina del socio Gabriele GRESPAN quale Segretario 
verbalizzante e della socia Roberta PIERINI quale scrutatrice. 
L’Assemblea all’unanimità approva. 
La Presidente apre formalmente i lavori alle ore 19:30 ringraziando i presenti per 
la nutrita partecipazione, ricorda a tutti che l’Assemblea rappresenta il momento 
in cui ogni Volontario può prendere parola e far sentire la propria voce, ed apre i 
lavori. 
 
 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale dell’Assemblea del 17/12/2022 

 
La Presidente ricorda a tutti i presenti che il verbale dell’Assemblea del 17/12/22 
è stato inviato a mezzo email in data 19/04/23 ed apre la votazione in merito alla 
approvazione del verbale medesimo.  
 
Totale presenti in sala: 71 
Voti favorevoli: 70 
Voti non favorevoli: 0  
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Astenuti: 1 
 
L’Assemblea, tramite questa votazione, con voti favorevoli 70/71 
 

DELIBERA 
(n°1 del 21/04/23) 

 
di approvare il verbale dell’Assemblea ordinaria dei Soci tenutasi in data 
17/12/22. 
 

Punto 2 all’O.d.G. - Presentazione del Bilancio di Esercizio 2022 

 
La Presidente introduce il punto n. 2 all’Odg e sottolinea che i numeri di Bilancio, 
per quanto possano sembrare “freddi”, restituiscono una immagine di un 
Comitato in salute. La Presidente si dice orgogliosa del lavoro svolto dai Volontari 
e dal Consiglio Direttivo, i cui sforzi permettono al Comitato di lavorare bene e di 
raggiungere la popolazione.  
La Presidente prosegue informando che oggi verrà presentato un pareggio di 
bilancio, lo ritiene un successo ed una grande soddisfazione per tutti. 
Interviene il dott. FREGOLA il quale espone in maniera riassuntiva il Bilancio di 
esercizio 2022 del presente Comitato, che è stato inviato in bozza tramite email 
a tutti i Soci in data 19/04/23 e che si allega al presente Verbale sotto all’Allegato 
2. Il dott. FREGOLA evidenzia che il prospetto di Bilancio è stato redatto sulla 
base della contabilità tenuta dal Comitato, rispecchia la normativa del Terzo 
Settore e recepisce nella sua struttura le indicazioni di Croce Rossa Italiana.  
I valori indicati nel prospetto possono essere confrontati con l’esercizio 
precedente in quanto è stato chiuso il secondo anno contabilizzato secondo la 
nuova normativa. Il Bilancio dimostra che il Comitato è stato attivo in tutte le aree: 
si citano le buone prestazioni per trasporto infermi, per le prestazioni sanitarie, 
per i progetti svolti con il Comune. L’esercizio è dunque positivo ed ha consentito 
di affrontare anche la situazione di incertezza che si è verificata con ATER e di 
cui si parlerà più diffusamente al punto 5 dell’Odg.  
Interviene il dott. MASSIMI che illustra brevemente il Rendiconto generale e la 
Relazione di missione. Le attività istituzionali segnalano un avanzo importante, 
così come gli oneri figurativi dimostrano un elevato valore delle attività: se tali 
attività esse fossero state svolte da personale dipendente, sarebbero state 
quantificate per circa € 190.000 e questo dimostra l’importanza ed il valore del 
nostro volontariato.  
La Presidente ritiene di prendere la parola per ringraziare molto tutti i Volontari 
per aver svolto i servizi con cura ed attenzione, consentendo al Comitato di 
chiudere un ottimo Bilancio: i numeri sono importanti, ci garantiscono un futuro.  
 
 

Punto 3 all’O.d.G. - Approvazione Bilancio di Esercizio 2022 

 
Alle ore 19:45 la Presidente invita tutti i presenti a votare sull’approvazione del 
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Bilancio previsionale di Esercizio 2023. 
 
Totale presenti in sala: 71 
Voti favorevoli: 69 
Voti non favorevoli: 0 
Astenuti: 2 
 
L’Assemblea, tramite questa votazione, con voti favorevoli 69/71 
 

DELIBERA 
(n°2 del 21/04/23) 

 
di approvare il Bilancio di esercizio 2022. 
 
 

Punto 4 all’O.d.G. - Nomina del Revisore dei conti 

 
La Presidente informa l’Assemblea che con l'approvazione del Bilancio 2022 
l'incarico del Revisore dei conti dott. Simone MASSIMI è arrivato a scadenza. In 
data 19/04/23 è stata inviata ai Soci la proposta di rinnovo ricevuta dal 
professionista, che come indicato dal nostro Statuto prevede durata triennale. La 
proposta di rinnovo, allegata al presente verbale sotto all’Allegato 3, include 
l’assunzione e l’esercizio di attività di vigilanza quale Sindaco unico del Comitato; 
la revisione legale del Bilancio; la verifica della regolare tenuta della contabilità 
sociale. Il costo proposto dal dott. Massimi è di € 750,00 per ogni esercizio.  
 
Alle ore 19:50 la Presidente invita tutti i presenti a votare in merito alla nomina 
del Revisore dei conti.  
 
Totale presenti in sala: 71 
Voti favorevoli: 71 
Voti non favorevoli: 0 
Astenuti: 0 
 
L’Assemblea, tramite questa votazione, all’unanimità 
 

DELIBERA 
(n°3 del 21/04/23) 

 
di nominare il dott. MASSIMI quale Revisore dei Conti per il prossimo triennio.  
 
Dopo aver congedato i professionisti alcuni Volontari entrati nell’ultimo corso di 
accesso procedono alla lettura dei Sette Principi, dopo di che la Presidente 
prende la parola per alcune comunicazioni ai Soci. 
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Punto 5 all’O.d.G. – Comunicazioni della Presidente 

 
Riguardo al contenzioso con ATER, purtroppo la sentenza depositata ci ha visti 
perdenti perché il contratto del 1997 non è stato trovato agli atti, e benché se ne 
faccia menzione in varie comunicazioni, i rapporti tra le Pubbliche 
Amministrazioni devono essere provati con atti formali e documentati. Il giudice, 
che inizialmente sembrava voler assecondare le nostre richieste, ha quindi 
applicato la legge e ci ha condannati al rilascio della sede in via esecutiva ed 
immediata. Sono stati versati circa 13.000 euro ad ATER quale proposta di 
transazione. Lo studio associato di avvocati che ci segue sta studiando una linea 
difensiva e sembra ci sia uno spiraglio per impugnare la sentenza ed evitare il 
rilascio immediato della sede. Siamo moderatamente ottimisti, dovremo trovare 
una soluzione per continuare a mantenere il presidio ed il punto di riferimento 
storico per la popolazione. Il 16/09/23 verrà nominato un CTU (consulente tecnico 
d’ufficio) che dovrà stimare l’ammontare dovuto, ma faremo in modo di evitare di 
arrivare a quel punto cercando un accordo prima di allora. Questa situazione però 
non deve gravare sulle nostre spalle e dobbiamo continuare a fare servizi in 
massima serenità. Ogni sviluppo verrà comunicato prontamente ai Soci, per le 
vie informali o tramite la convocazione di una Assemblea straordinaria. 
Segue una nutrita sessione di domande dei presenti relative a questo 
contenzioso, a cui la Presidente risponde prontamente, rassicurando sulla 
situazione e confermando la volontà di trovare un accordo che ci consenta di 
rimanere in questo sito, nella legalità. 
 
La Presidente prosegue con l’illustrazione del nuovo team di formazione interna, 
coordinata da Chiara ANTONINI, e del team di formazione esterna. L’obiettivo 
comune è quello di proseguire con un elevato ritmo nell’attivazione dei corsi di 
formazione, per raggiungere gli elevati livelli di qualifiche di cui il Comitato 
necessita.   
 
La Presidente prosegue poi nel riepilogare gli esiti delle recentissime elezioni 
Nazionali, che vedono vincitori alcuni dei nostri principali interlocutori in 
Regionale ed Area Metropolitana: questo è un passaggio importante perché il 
Lazio e la città di Roma verranno finalmente rappresentati all’interno del Comitato 
Nazionale. Seguiranno entro 120 giorni le elezioni del Comitato Regionale, dove 
hanno diritto di voto i Presidenti di Comitato, e le elezioni del Comitato di Area 
Metropolitana, a cui saremo chiamati tutti al voto in quanto da Statuto siamo tutti 
Volontari anche del Comitato di Area Metropolitana di Roma Capitale. Le elezioni 
si terranno presumibilmente all’interno del nostro Comitato e parteciperanno tutti 
i Soci con almeno 3 mesi di anzianità. La Presidente raccomanda grande 
attenzione a chi verrà trasferito o esteso, perché i tempi di accoglimento su Gaia 
potrebbero essere più lunghi e qualche volontario trasferito potrebbe non trovarsi 
nell’elenco degli aventi diritto al voto.  
 

Punto 6 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 
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Prende la parola la Consigliera Roberta PIERINI, la quale presenta il Campo del 
13 e 14 maggio, probabilmente presso Villa Gordiani, all’interno delle iniziative 
della settimana della festa di Croce Rossa. Il Campo è un appuntamento annuale 
molto importante, richiede preparazione e la partecipazione di molti Volontari. 
Sono previste nel programma molte attività interessanti per tutte le aree e per 
molti tipi di brevetto. L’obiettivo Salute effettuerà simulazioni rivolte alla 
popolazione; le attività di educazione alla pace sono rivolte ai più giovani; ci sarà 
un mercatino solidale organizzato da obiettivo Inclusione Sociale; l’obiettivo delle 
attività rivolte verso la gioventù svolgerà come di consueto numerose attività tra 
cui quelle di educazione sessuale, di riduzione rischio disastro ambientale ed 
adattamento ai cambiamenti climatici; l’obiettivo principi e valori presenterà un 
PMA con adattamento bellico ed una sensibilizzazione per la popolazione con 
presentazione del Souvenir di Solferino da distribuire in formato virtuale con QR 
code; per l’obiettivo emergenza ci sarà uno stand dedicato ai soccorsi in acqua, 
soccorsi polivalenti e la dimostrazione di un PCA; infine per l’obiettivo 
Innovazione, Volontariato e Formazione ci sarà uno stand dedicato al 
fundraising.  
 
Interviene il Consigliere rappresentante dei Giovani Michael Alvaro BURATTINI 
che ricorda il prossimo appuntamento della partita solidale di calcio: invita tutti i 
presenti interessati ad iscriversi ed illustra la convenzione stipulata con il negozio 
Ottica Roberto.  
 

*** * *** 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, la 
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 21:10 del che si è redatto il presente 
verbale. 
 
 
Roma, 21/04/23 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
Marzia PIERINI 
La Presidente    _______________________________ 
 
 
Gabriele GRESPAN 
Segretario verbalizzante  _______________________________ 
 
 
 
Allegati:  
1. Libro firme dei Soci presenti 
2. Bilancio di Esercizio 2022 
3. Proposta di rinnovo incarico a Revisore Unico 
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